

Tisková zpráva

14.8.2024

Město Žďár nad Sázavou si v letošním roce připomíná 30 let od významného okamžiku, kdy byla jeho nejvýznamnější památka - barokní poutní kostel svatého Jana Nepomuckého na Zelené hoře - zapsán na Seznam světového dědictví UNESCO.

V nedávné době se Žďár nad Sázavou společně s dalšími evropskými místy zapojil do projektu CISTERSCAPES – Cisterciácké krajiny spojující Evropu, který je založen na spolupráci a propojení míst spojených působením cisterciáckého řádu a jeho vlivu na rozvoj Evropy jako celku i místní krajiny. Regionální partneři sítě CISTERSCAPES v rámci Česka a Rakouska - Město Žďár nad Sázavou, Cisterciácké opatství Vyšší Brod, Cisterciácké opatství Zwettl a Město Zwettl – spolupracují na návštěvnickém zpřístupnění těchto kulturních krajin přeshraničně díky projektu podpořenému Interreg ATCZ.

Po několikaleté přípravné fázi a nominaci bylo shodou okolností právě v letošním roce uděleno síti CISTERSCAPES prestižní označení Evropské dědictví (European Heritage Label/ EHL).

Téma konference, která se uskuteční 16.8.2024 ve Žďáru nad Sázavou, se tedy nabízí - zamysleme se společně nad tím, co místo získává zápisem na Seznam světového kulturního dědictví UNESCO a co přinese získání značky Evropské dědictví. A jaké jsou možnosti vzájemné spolupráce na místní, regionální, nadregionální, přeshraniční i širší mezinárodní spolupráci.

Žďár byl v roce 1994 po Praze, Telči a Českém Krumlově teprve čtvrtým místem v Česku, které se se svou památkou dočkalo zápisu na Seznam světového kulturního a přírodního dědictví UNESCO. Shodou okolností je také evropská síť CISTERSCAPES čtvrtou pamětihodností s označením European Heritage Label, zahrnující území cisterciácké klášterní krajiny Žďár nad Sázavou a další cisterciácké krajiny v Česku.

Tak jako se stavba poutního kostela sv. Jana Nepomuckého realizovala díky letité, úzké a nesmírně plodné spolupráci dvou výjimečných lidí - opata žďárského kláštera Václava Vejmluvy a slavného architekta Jana Blažeje Santini-Aichela, také současná spolupráce výjimečných pamětihodností resp. jejich správců a regionálních partnerů si vyžádá dostatek nadšení, vůle, znalostí, lidských i finančních zdrojů a čas. A první výsledky nenechají na sebe dlouho čekat – i o tom je projekt spolupráce „CISTERCIÁCKÉ KRAJINY: Vyšší Brod – Zwettl – Žďár nad Sázavou“ (ATCZ00007; Cisterscapes: VB-Zw-ZnS), podpořený z programu Interreg ATCZ.

Kontakt:

Ing. Marta Krejčíčková
CISTERSCAPES & Cisterciácké krajiny, z.s.
T: +420 602 733 214
M: vyssibrod.cisterscapes@gmail.com

Interreg
Rakousko – Česko



Spolufinancováno
Evropskou unií

#ATCZ00007 #interregatcz #madewithinterreg